

■ НАВСТРЕЧУ СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ ■ ХЛОПКОРОБЫ
ГТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ ■ НА ПРОМЫСЛЫ ПРИШЛА НОВАЯ ТЕХНИКА
■ ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ ■ СЕЛУ—ВЫСОКУЮ
КУЛЬТУРУ ■ КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР ■ КОЛЮЧИЕ СТРОКИ

Гильты

ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

История треста «Сельтранспецстрой» началась в мае прошлого года. И все-таки это уже история. Достаточно сказать, что труженики треста проложили 1.600 километров канализационных и водопроводных коммуникаций, засыпали 412 тысяч квадратных метров дюн. А сколько благоустроено на селе жилья домов, клубов, школ, больниц!

Колхоз имени Карла Маркса Московского района Андижанской области. Здесь благоустроена школа на 536 мест. Целинный союз «Кукмаз». Здесь распланированы и заасфальтированы дороги, приведены в порядок клуб. В Шерабадском районе Сурхандарьинской области, в целинном союзе № 2 весь жилой массив обеспечен канализацией и водопроводом.

И таких адресов можно назвать много. Готовясь достойно встретить 50-летие Советской власти и 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, труженики треста взяли конкретные обязательства по досрочному выполнению плана.

С. АЛИЕВ.

СЕЛЬСКИЕ БУДНИ

Идет промывка полей

Полным ходом идет промывка засоленных земель в колхозе имени Навои Задаринского района. Работы обрабатываются в бригаде Кадиныхмеда Таджикхамедова. На всей засоленной площади завершился промывочный полив.

С. ЗАЙНАБИДИНОВ.

Агрономы сели за парты

При Наманганском сельскохозяйственном техникуме открыта публичная школа повышения квалификации специалистов сельского хозяйства. Уже прошли первые подготовительные курсы по месячной программе 20 человек.

А. ХУСНИЕВ.

Заготовка овощей удвоится

На плодовоцехном заготовке, что расположена в поселке Байтургун Ордоникидзевского района, завершено строительство двух больших складов. Теперь увеличится заготовка овощей и фруктов в два раза.

Т. УРУНОВ.

О ТОРГОВОМ ДОМЕ

МАСШТАБЫ, размах строительных работ в Ташкенте огромны. Город меняется буквально с каждым днем.

Я бы хотел поделиться некоторыми соображениями, касающимися строительства и размещения в городе предприятий торговли в соответствии со сложившейся обстановкой и новыми задачами, поставленными самим жизнью.

Торговая сеть Ташкента, по данным на начало года, отставала от общепринятой нормы обеспеченности населения на 20 процентов. Если принять во внимание урон, нанесенный стихийным бедствием торговым предприятиям, это отставание еще больше.

Сейчас есть все условия для организации культурной торговли, важный элемент которой — достаточно разветвленная сеть различных предприятий. Необходимо тщательно рассчитать потребность каждого вновь строящегося микрорайона и жилого района в торговых предприятиях, это отставание еще больше.

Сейчас есть все условия для организации культурной торговли, важный элемент которой — достаточно разветвленная сеть различных предприятий. Необходимо тщательно рассчитать потребность каждого вновь строящегося микрорайона и жилого района в торговых предприятиях.

Для микрорайонов основным ти-

пом розничного предприятия может быть продовольственный магазин самообслуживания с универсальным ассортиментом товаров. Общественно-бытовой комплекс микрорайона, помимо соответствующих магазинов, может включать столовую, домовую кухню, предприятия бытового обслуживания, культурно-бытового на-значения.

В горохово-бытовом центре, обслуживающем население на 1.000 рабочих мест и специализированных Дом ткани, Дом обуви, Дом книги на 100—150 рабочих мест. Эти предприятия смогут обслуживать не только жителей Ташкента, но и гостей, туристов.

Предприятия торговли, как правило, размещают либо в отдельно стоящих зданиях, либо в встроенных помещениях. Мне хотелось особо подчеркнуть, что при дальнейшем развитии города сети следует шире использовать встроенные помещения. В современных условиях градостроительства размещение магазинов в первых этажах жилых зданий — дело необходимое. Это удобно и экономически выгодно.

Р. ИГРАМИОВ.
Кандидат экономических наук.

Структуры планировочных районов.

На наш взгляд, есть необходимость создать в Ташкенте универсальный магазин на 1.000 рабочих мест и специализированные Дом ткани, Дом обуви, Дом книги на 100—150 рабочих мест. Эти предприятия смогут обслуживать не только жителей Ташкента, но и гостей, туристов.

Предприятия торговли, как правило, размещают либо в отдельно стоящих зданиях, либо в встроенных помещениях. Мне хотелось особо подчеркнуть, что при дальнейшем развитии города сети следует шире использовать встроенные помещения. В со-

временных условиях градостроительства размещение магазинов в первых этажах жилых зданий — дело необходимое. Это удобно и экономически выгодно.

Х. ИСАЕВ, А. ДЖАЛИНОВ — всего в 2 подписях.

У нас в поселке «Углеразведка» в Аксарине молодежь несется проводить досуг: нет ни клуба, ни кинотеатра. Единственная общественная библиотека, в сожалении, нас не удовлетворяет.

Но мы же организовали дружину для поддержания общественного порядка, но собраться ей нечего. Председатель махаллинского комитета обещал помочь, но виз и визне-

там не было. Илья Муромец, К. БУРИЕВ, Колхозники.

Вот уже несколько лет колхозники, жители села Чирчик, «Физшкола» просят привлечь артели «Кызыл Октябрь» к электрификации их дома. Однако к их просьбе никто не прислушивается.

А. ВИЛЬЦЕР, В. ШЕПЕЛЕВА, Г. ТЕН, Г. КУЛИК — всего 30 подписей.

В Шурия два года назад построили водопроводную башню. Она радует глаз проезжающих, только не шурчников: до сих пор не работает.

Правда, башня не только украсила город, а может быть, и школу, где преподавателями, как и в Новосибирске, стали бы ведущие ученые и специалисты.

Т. МАСОКИНА. Заведующая лабораторией Института геологии и геофизики, кандидат геологоминералогических наук.

С. АЛИЕВ.

ИСПЫТАНИЕ «ИСПЫТАТЕЛЕЙ»

ДОБРЫЙ ПРИМЕР СИБИРИ

Недавно мне пришлось побывать в Новосибирском академическом городе.

В городке огромное количество спортивных площадок. У многих подъездов домов я видела вывески: «Клуб любознательных», «Клуб космонавтов» и другие.

Мы в нашем академическом городе не имеем всех этих условий, однако нам тоже следут позаботиться о духовном и физическом воспитании своих детей. Как минимум, уже сейчас можно выделить в городке помещение для ребят школьного возраста, предусмотреть штатную должность воспитателя-организатора. Такой штатный организатор затем мог бы привлечь себе в помощь и родителей. Мы можем в нашем городе оборудовать немало спортивных площадок. Хотелось бы в академическом городке иметь пионерский клуб, а может быть, и школу, где преподавателями, как и в Новосибирске, стали бы ведущие ученые и специалисты.

Т. МАСОКИНА. Заведующая лабораторией Института геологии и геофизики, кандидат геологоминералогических наук.

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ: ПОЧЕМУ?

...не подумали о детях? В Ташкенте разрешили кинотеатр в дни каникул, а потом устраивали по одному сеансу в день. Разве это правильно?

Э. ГУЛЯЕВА.

...заправить шариковую ручку — проблема? Да у нас в одном Ташкенте, наверно, миллион. И в других городах. Пора позаботиться.

А. ТУГУЗБАЕВ.

...никто не собирает безопасных лезвий? Ведь это металлические пробы от бутылок, консервные банки — все это может быть ценным сырьем.

Ф. АМИРОВ.

...покупка пытал или касы стала таким событием? Неожиданно спросе, а промышленность не успела к нему приступить.

Т. РУЗИЕВ.

В САМОМ ДЕЛЕ, ПОЧЕМУ?

ПРАВДА ВОСТОКА • 13 января, пятница • 3 стр.

ГОД ОТ ГОДА РАСТИ!

Читаю я постановление ЦК КПСС подготовленное к пятидесятилетию Великого Октября и точно листаю книгу жизни моих односельчан. Родная Советская власть, как заботливая мать, вырастите нас, воспитала, выучила, дала дело по душу. Судьба каждого советского человека — это судьба Родины, нашей великой многонациональной страны.

Есть в постановлении ЦК такие слова: «50 лет Октября — это превращение в жизнь ленинского плана кооперирования деревни». Я читаю эти строки и думаю о своем родном колхозе. Люди постарше помнят первые годы жизни тех маленьких сельхозпредприятий, которые потом объединились в наш колхоз с гордым именем «Коммунизм». Первый трактор, перевозивший тонны минеральных удобрений, первая хлопкоуборочная машина. Чем крепче становилась индустрия страны, тем щедрее оснащалась наш колхоз.

Много знаменательных вех в жизни нашего хозяйства. Но

особенно больших успехов добились труженики «Коммунизма» в последние годы. Вот несколько цифр: за последние три года колхоз приобрел 35 тракторов, 20 хлопкоуборочных машин, много другой техники. Все есть у нас, чтобы выращивать богатые урожаи. И колхозники самоотверженно трудаются, стараются полной мерой взять от земли все, что она может дать.

В минувшем году наш колхоз дал стране 6.670 тонн хлопка, большую часть которого составляет сырье наиболее ценных хлопковолокнистых сортов. Урожайность хлопчатника этих сортов составила 33 центнера на гектаре, такого высокого урожая никогда мы не получали.

Богатый урожай — высокие доходы. Стоимость человеко-

дня составила около 6 рублей. Среднегодовой заработка семьи — 5—6 тысяч рублей. Выделены большие средства на расширение производства, на культурно-бытовое строительство.

Партия призывает тружеников села ознаменовать юбилейный год новыми успехами. Как же нам не откликнуться на этот призыв! Планы таковы: довести во втором году пятилетки производство тонковолокнистого хлопка до 7 тысяч тонн. Значительно больше, чем в минувшем году, будет получено мяса, молока и других продуктов. Это обязательство будет выполнено с честью.

М. ДЖУРАЕВ.

Председатель колхоза «Коммунизм».

Джаркурганский район.

С ДУМОЙ ОБ УРОЖАЕ

МИНУВШИЙ год мы, труженики сельского хозяйства, представляем себе весьма предметно. Мы измеряем его центнерами и тоннами выращенной продукции, рублями полученного дохода. Год наступивший — пока только в заметках, в планах. Но отправной точкой для него был год минувший. Есть все условия для того, чтобы в юбилейном году были достигнуты новые успехи, взятые новые рубежи.

Итоги первого года плачились. Наша brigada с каждого из 256 гектаров получила по 36 центнеров хлопка. На каждого члена brigady произведено в среднем по 440 центнеров «бледого золота».

Сейчас каждый из нас проникнулся заботой об урожае юбилейного года. Очень рано мы заварили убorkу хлопка и уже 10 ноября начали вязать ящики, а через две недели весь участок brigady был вспахан. Наша механическая brigada Николай Чижов, Орбай Рахметов и другие хорошо подготовились к работе на посеве. На посеве хлынули проруби на глубину 30—35 сантиметров, на значительной части внесли удобрения. На вспаханных землях нарезали пади и начали промытьочный полив. Этой работой заняты самые опытные полеводы Заман Абдуллаев, Уралбай Халиев, Кенгебай Абдурахманов и Мамед Мамедов. На всем участке пятью промыточными поливами уже прошел. Нынешние проруби на глубину 30—35 сантиметров, на значительной части внесли удобрения. На вспаханных землях нарезали пади и начали промытьочный полив. Этой работой заняты самые опытные полеводы Заман Абдуллаев, Уралбай Халиев, Кенгебай Абдурахманов и Мамед Мамедов. На всем участке пятью промыточными поливами уже прошел.

Уже теперь мы даемся на том, как прорастить сея. В прошлом году хлопчатник на всем участке мы засевали по схеме 60×45 сантиметров, а нынешней весной даемся на 142 гектара прорастить его с шириной между рядами в 90 сантиметров. В преимуществах широких между рядами мы убедились на опыте наших соседей. Увеличивается густота стоянки растений, раньше раскрываются коробочки, в два раза меньше требуется техники. Вот почему мы за 90-сантиметровые между рядами.

В этом году всем нам предстоит многое сделать. Страна вступила в 50-й год Советской власти. Этую историческую дату хлопкоуборки, как и все советские люди, преисполнены стремления встретить новые успехи в труде.

Итаб УСИМБЕКОВ.

Бригадир совхоза «Пахтаарал», депутат Верховного Совета СССР.

Пахтааралский район.

Сырдарьинская область.

Изображение: Конверт, открытых вчера

два письма о торговле

из Ташкента...

В МИКРОРАЙОНЕ Ташкентской ГРЭС есть продовольственный магазин № 13. Убедительно прошу через вашу газету поблагодарить сотрудников этого магазина за внимание, за великолепную работу. Благодаря стараниям членов этого филиала при народном университете Дворца химиков создан факультет военно-патриотического воспитания. На факультете занимается около 300 слушателей.

Особенно активную деятельность развернул чирчикский филиал совета ветеранов в связи с подготовкой к 50-летию Великого Октября и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Интересно, например, прошли вечера «Переклички поколений» в городской библиотеке № 4, профессионально-техническом училище № 13, хлебозаводе. Дворец культуры «Переклички поколений» в городской библиотеке № 4, профессионально-техническом училище № 13, хлебозаводе, Дворец культуры химиков. Филиал совета ветеранов в связи с 50-летием Великого Октября и 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Интересно, например, прошли вечера «Переклички поколений» в городской библиотеке № 4, профессионально-техническом училище № 13, хлебозаводе, Дворец культуры химиков. Филиал совета ветеранов в связи с 50-летием Великого Октября и 100-летием со дня рождения В. И. Ленина.

В состав этой группы молодым пареньком попал на съезд и Наум Тестевец. Здесь ему посчастливилось видеть и слышать Ильчуна Сейчеса. Наум Матвеевич охотно делился</p

